
        BCM SCHOOL,  BASANT AVENUE,  DUGRI,  LUDHIANA  

                                 Class ll   Hindi Assignment 4 

Name _______________________Class _________________Roll no ________ 

                        अपठित गद्यांश  

एक ठिन रयजय िशरथ ककसी घने जांगल में शशकयर पर गए। शशकयर की तलयश में वन में कयफी 
भीतर चले गए। तभी उनको ककसी के पयनी भरने की आवयज़ सुनयई िी। रयजय िशरथ को लगय 
कक कोई जयनवर पयनी पी रहय है। उन्होंने बिनय सोच ेननशयनय सयधय और तीर चलय ठि्य। तीर 
लगते ही ककसी के कहरयने की आवयज़ आई। रयजय िशरथ िहुत हैरयन हुए और तुरांत निी की 
ओर भयगे। उन्होंने िेखय कक तीर एक व््क्तत को लगय है, क्जसकय नयम श्रवण कुमयर है। श्रवण 
अपने अांधे मयतय – पपतय के शलए पयनी भर रहय थय। तीर लगने से उसकी मौत हो गई। रयजय 
िशरथ ्ह िेखकर िहुत िखुी हुए। 

प्र०1- तीर लगने से कौन कहरयने लगय? 

उ०-  

प्र०2-रयजय िशरथ कहयाँ गए थे? 

उ०- 

प्र०3- वचन ििलो – 

  अनेक - __________________      नठि्याँ -_______________ 

प्र०4- ननम्नशलखखत शब्िों के समयनयथथक शब्ि गद्यांश में से ढ ाँढकर शलखो – 

वन -____________   ियण-_____________  नीर-_____________ 

प्र०5- वयत् िनयओ ––  

शशकयर -______________________________________________________________ 

 

 



II) पवशेषण शब्िों को रेखयांककत करो – 

1. मेरे घर के पयस एक परुयनय मांठिर है। 

2. स्नेहय सयफ कपडे पहनती है। 

3. अांकुश को गमथ जलेिी अच्छी लगती है। 

4. कुत्तय वफयियर जयनवर है। 

III) सही पवशेषण शब्िों से खयली स्थयन भरो- 

1. नततली ____________है।( रांग -बिरांगी, तजे़) 

2. पहयड ___________होतय है।( नीचय, ऊाँ चय) 

3. फल ___________हैं। ( तयज़े, घने)  

4. मयाँ ने ___________खीर िनयई। ( स्वयठिष्ट, तीखी) 


